

蒙 报 网

# 内蒙古法制报



2021年1月5日  
星期二  
第4081期  
今日16版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15-6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 守护国门 迎接新年



2021年1月1日,新年第一天,驻守在内蒙古最大陆路口岸的内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站民警,在零下31℃的严寒天气中坚守岗位,开展边境巡逻踏查,守护祖国安宁,在岗位上迎接新年的第一缕阳光。  
郭鹏杰 摄

## 2021,愿我们心心相印 笃行不怠

●本报编辑部

当北方河流封冻、南方草木疏黄,凛冽的寒风吹过脸庞,我们在冬日的暖阳中,辞别旧岁迎来2021年。

从来没有一个年份,让我们如此措手不及,又让我们拥有了如此多的温暖与感动。

2020年,注定会被每个人深深铭记。

回望岁首,新冠疫情肆虐华夏大地,中国人民舍生忘死、举国同心,用惊心动魄的抗疫斗争,铸就了生命至上、命运与共的伟大抗疫精神。

难忘那一刻:封城中的武汉,虽冬寒未褪,千家万户都推开窗户,同唱国歌,那一幕让无数人泪目,因为歌声中传递出希望与信念。

惟其艰难,方显勇毅。

时至今日,新冠疫情在全球蔓延的脚步丝毫未放缓,我们每一个人,都在担当中历练,尽责中成长。

历史将铭刻极不平凡的2020。这一年的新闻纸,也注定要为这一特殊的年份留下注脚。

这一年,脱贫攻坚工作打响收官之战,扫黑除恶专项斗争进入决胜之年,全面小康路上“一个不少、一户不落”交出完美答卷。

这一年,法治中国建设步履铿锵。

——习近平法治思想科学回答了21世纪中国法治进程面临的“世纪课题”,成为全面依法治国的指导思想、根本遵循和行动指

南,成为新时代法治中国建设取得更大发展的思想武器。

——新中国首部民法典诞生。这部承载着几代立法者、法律工作者艰辛汗水和亿万人民梦想的“社会生活百科全书”,开创了国家法典编纂立法的先河,为国家治理体系和治理能力现代化注入了无穷的法治力量,必将助推“中国之治”跃上更高境界。

——全民普法迎来实施35周年,“七五”普法完美收官。广大干部群众在生动的法治实践中培树了法治观念,提高了法律素养,让法治逐渐成为民众心中的信仰。

这一年,无数法治人志不求易、事不避难,以奋斗为人生注解,用法律为人民撑腰,在案件中坚守正义,在履职中传递温度,让我们看到了国家法治建设不断迈出的坚实步伐。

也许多年后回望2020,时光会变得模糊,人与事会淡出记忆,人类一度面临的巨大磨难与挑战也终因消解而渐被遗忘,但重读这一年的新闻纸,翻阅已泛黄的页张,你一定还能从中感受到温暖且坚定的力量。

2021年,我们将迎来中国共产党百年诞辰。一个立志于千秋伟业的大党,百年恰是风华正茂!千秋伟业,百年只是序章。保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,中国共产党必将不断把人民的幸福推向一个个崭新的高度。

2021年,“十四五”开局,全面建设社会主

义现代化国家开启新征程,我国将进入新发展阶段。“让人民过上好日子”永远是我们党一切工作的出发点和落脚点,这必将鼓舞和激励全党全国各族人民战胜一切艰难险阻,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

2021年,我们也将迎来中国媒体融合事业上升为国家战略的第八年,传统媒体与新兴媒体将加快融合步伐,向“融为一体、合而为一”的深度融合勇敢迈进。

我们深知,越是走在转型的深处,越要坚定,转型的深处就是希望盛开的地方。

我们坚信,在这滔滔的转型大潮中,你的努力,他的努力,大家的努力,都会共同指向美好的方向。

这份报纸,35年前创刊之时,就深深明白,用笔与墨织就的公信力永远是安身立命的根本。

我们对读者的情怀不会改变。无论新闻生产方式怎样变化,无论你是从报纸上读到我们,还是从手机上看到我们,我们都会一如既往地按照新闻的规律为你夜以继日,关注每一个平凡的个体,关注每个人执着的梦想,只愿你过得更好。

我们对新闻的情怀不会改变。这个世界,生长美好,也滋生丑恶,充满真诚,也常伴虚伪,我们会努力拨开迷雾,冷静求证,还原真实,用客观公正的专业报道直面自媒体时代

的众声喧哗。

我们对法治的情怀不会改变。激浊扬清,关切社会;追求公平,守望正义。坚守内心的良知,捍卫法律的尊严,新闻人责无旁贷。我们坚信,要让法律有温度,人民有尊严,少不了法治新闻工作者点点滴滴、夜以继日的坚持和努力。

意识形态工作事关党的前途命运,事关国家长治久安。我们将认真贯彻落实习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,不断提高政治站位,扛牢政治责任,切实做到守土有责、守土尽责、守土负责。

我们将以时不我待的紧迫感、夙夜在公的责任感,将学习贯彻习近平法治思想作为最重要的政治使命,自觉扛起法治中国建设的光荣任务,为全面建设社会主义现代化国家提供有力的法治保障和舆论支持。

幸福从不会从天而降,梦想从不会自动成真,所有的所得,都是上苍对坚持的馈赠,都是命运对勇者的激赏。

无论过去的岁月,你是否奔波辛劳,亦或忙碌疲惫,我们依旧相信,经冬草木会逢春勃发,新闻纸上奋斗的印记,将是我们满格的动能;我们依旧渴望,与你、与他、与每一位读者心心相印,相互温暖。

你好,2021。

我们愿迎着新年的曙光,风雨兼程。我们愿藉着法治的脉搏,笃行不怠。